
V Celju, žetrtekidne 9. marcaS1922.
Poštnina plaCana v gotovini.
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Skriti nameni in 
tajni cilji v delovaniu, 
to so lastnosti oseh 
meščanskih strank.

„Selo“. j

GL,ASIL.O,ZE]VfLJORAJiNIŠKE STRANKE ZA SLOVENIJO.
Uhaja vsak žetrtak.

Stana calolatno........................ 20 Din. (BO K)
„ pol lata............................. 10 Din. (40 K)

sa inozamstvo.............................35 Dinarajetno
za Ameriko................................... 5 Dolarjev

Uredništvo in upravnlitvo listat 
Celje( Razlagova ulica 11.

Glavni urednik: Anton Novaian.

Oglasi za vsak mm viSine stolpca (64 mm) K 1*20 
Mali oglasi do 30 mm stolpca (64 mm). . K 1*-

Pri stalnih inseratih znaten popust.

Vabilo.
Pozivamo vse naše zaupnike, 

odbore in pripravljalce Vaških 
Svetov vse naročnike, čitatelje in 
prijatelje „Naše vasi“, da pridejo 
na Jožefovo, v nedeljo dne 19. 
marca ob 3. uri popoldne na shod 
Slovenske Zemljoradniške Stranke 
v Celju, v dvorani hotela Union. 
Na tem shodu izvolimo strankin 
odbor. Posebno bomo tudi raz
pravljali o politiki hrvatske re
publikanske seljačke (Radi
čeve) stranke in o sporazumu te 
stranke z zemljoradniško stranko. 
Pridite na shod vsi, ki ste neza
dovoljni z delovanjem samostojne- 
žev, klerikalcev in demokratov. 
Pridite vsi, ki ste za skupno delo
vanje slovenskih, hrvatskih in srb
skih kmetov.

Tega našega shoda se udeležijo 
v velikem številu hrvaški in srbski 
kmetje.

Kdor želi udeležiti se tega na
šega shoda, naj se priglasi z do
pisnico uredništvu „Naša vas" Celje 
Razlagova ulica 11, ki daje vsa to- 
zadeva pojasnila.

Uredništvo „Naša Vas".

Čista kmetska misel.
Živimo v dobi, ko se je politično 

strankarstvo v naši državi bujno raz
paslo in doseglo visoko stopinjo, ka
kor še nikdar poprej. V tem bojnem 
metežu političnih meščanskih strank 
zavzema zemljoradniški pokret zmiraj 
večji razmah ter pridobiva tal tudi pri 
nas v Sloveniji. Kmetovalec v naši 
državi je uvidel, da mu je treba otresti 
se enkrat za vselej vseh pijavk in 
dosedanjih političnih izkoriščevalcev 
ter se združiti v lastni stanovski or
ganizaciji, ki bo edinole znala zasto
pati njegove interese. Držeč se 
načela, da so temeljni interesi vseh

poljedelcev v naši državi^eni in isti, 
gre veliko zemljoradniško gibanje za 
tem, da se združijo poljedelci vseh po
litičnih strank, ver in plemen v naši 
državi v enotni politično-socijalni sta
novski organizaciji.

Znano nam je, da se veliko zemljo
radniško gibanje javlja pri nas po
glavitno v treh smereh.

1. V Srbiji, Dalmaciji, Vojvodini, 
Bosni in Hercegovini se izraža to gi
banje v zemljoradniški sranki ali 
Zvezi Zemljoradnikov. Ta stranka, oz. 
njeno levo krilo z br. Avramovičem 
na čelu drži visoko načela zemljo- 
radniškega programa, dočim je desno 
krilo, ki je v manjšini pripravljeno na 
kompromise z meščanskimi strankami.

2. Na Hrvaškem in v Slavoniji 
je organiziral g. Radič hrvatskega 
kmeta v mogočno hrvatsko republi
kansko seljačko stranko, toda v naj
novejšem času jo je peljal v Hrvatski 
blok, v zvezo dveh državnopravnih 
meščanskih strank, Frankovcev in 
Zajedničarjev, ki zahtevajo za Hrvate 
posebno državo v državi.

3. Pri nas v Sloveniji se to zemljo
radniško gibanje ni moglo popolnoma 
izločiti iz meščanskih strank — Slov. 
Ljudske stranke in Samostojne kmet. 
stranke, — ki ima na zunaj tablo 
kmetijske stranke, na znotraj pa je 
popolnoma zavita v vladino in me
ščansko brado g. Pašiča. Drugo smer 
zastopa „Naša vas", ki bo kljub vsem 
težavam in začetniškim boleznim prej 
ali slej združila vse slovenske kmete, 
zakaj vsaka čista ideja ima čudežno 
moč in privlačno silo.

Da izvede doslovno svoj program, 
ki temelji na popolni ravnopravnosti 
vseh stanov in plemen in na načelu 
socijalne pravičnosti v novem dru
žabnem redu, je izdala Zveza Zemljo
radnikov štatute, ki varujejo njene 
meje od prevelikega uvlačenja me
ščanskih elementov, ki hočejo vpo-

rabiti to zemljoradniško gibanje]v'do- 
sego svojih nizkih ciljev. Poglejmo 
ali so isto storile tudi druge zemljo* 
radniške stranke ? V Sloveniji se opaža 
počasni, toda vse bolj rastoči razkol 
v vrstah Samostojne kmetijske stranke, 
ki je napravila takoj začetkoma svo
jega nastopa v parlamentu kapitalno 
napako s tem, da je iskala tovarišije 
in padla v naročje velikih meščanskih 
strank srbskih radikalov, demokratov 
in Turkov. Vendar pa obstoja ver
jetnost, da bo njen večji del stopil 
ponovno v kolo čiste kmetske orga
nizacije ter zapustil sumljivo kapita
listično družbo, v kateri se danes 
nahaja.

Temeljna ideja, za uresni
čenje katere gre vse zemljoradniško 
gibanje in to vseeno, da-li se ono 
vrši v zemljoradniški stranki. Radičevi 
republikanski seljački stranki ali — 
v kolikor je kmetska — v samostojni 
kmetijski stranki je gospodarsko 
osvobojenje našega krnela. To go
spodarsko osvobojenje kmeta pa ima 
za predpogoj njegovo usposobljenost, 
da more odločevati v vladi in upravi 
svoje države, ker je samo na ta na
čin dana garancija za ohranjene nje
gove ekonomske neodvisnosti. Vse 
obstoječe kmetske organizacije za
htevajo dalje, da se kmet in vaščan 
povzdigne na višino meščana in oko
risti z vsemi kulturnimi pridobitvami 
sedanjega časa; tudi v tej postavki 
so si vse kmetske politične organi
zacije složne in edine.

Slednjič je skupna tudi postavka 
vsega kmetskega gibanja ki zahteva 
izvedbo novega družabnega reda, v 
katerem bi bila zajamčena pravičnost 
in ravnopravnost, osebna, kakor tudi 
gospodarska. Četudi se ne stavi ta 
zahteva od vseh kmetskih organizacij 
enako jasno in z istimi besedami, je 
njih delovanje vendar osredotočeno 
na uresničenju tega visokega cilja.

Šklafajzarija.
Svetovno časopisje je zopet, ka

kor navadno, nepojmljivih neverjetnosti 
o šklajfajzarski deželi, vsled česar se 
napotim odmah tja. V Parizu, tem 
gnezdu mednarodnih roparjev na go
spodarskem polju, se vsedem v eks
presni vlak. Po kratki vožnji dospem 
na granico šklafajzarske dežele. Tu 
že občutim šklafajzarski dirindaj, ki 
mi jemlje sapo. V vlak pridrvijo po 
alkoholu smrdeči vragovci, panduri 
in pandurice, ki te v surovem tonu 
nahrulijo, kaj imaš pri sebi ter s svo
jimi umazanimi prsti prebrskajo tvojo 
prtljago. Revček nisem vedel, da je 
treba tem govedinam mazati, vsled 
česar so me tirali na carinarno. Tu 
me sprejme kopa elegantnih možičkov, 
katerih se odkrižam z mastnim bak- 
šišem. Vrnem se v vlak vznemirjen 
vsled teh neverjetnih šklafajzarskih 
navad. Po dolgi zamudi se vlak spusti 
naprej. Za listek me prijazno vpraša 
neznansko suh sprevodnik, ki je oble

čen le v jedno hlačnico. Iz sočutja 
vprašam po vzroku te revščine, a on 
položi prst na usta ter dahne: „Pst, 
šklafajzarji 1" ter se plaho ozre po 
okolici. V vagonu sedi polno pitanih 
trebušnikov, pri pogledu na nje me 
prešine neki sveti strah. Vsak se trese, 
kakor ladja na morju; le vsled mo
jega svetega strahu pred temi tre- 
bušniki mi prizanese morska bolezen. 
Pogledam skozi okno, ki je brez šip 
ter vidim, da so tračnice zabite le z 
jednim žrebljem, pragovi pa gnili. 
Osrčim se, potegnem bližnjega de- 
beluharja za rokav s ponižnim vpra
šanjem, da se utegnemo prekucniti. 
Smeje mi odvrne: „Železnice so za 
nič; čakamo, da se poderejo, potem 
zidamo nove; ima vremena!" Pred 
to šklafajzarsko modrostjo se iz spo
štovanja skrivaj prekrižam. Končno se 
pripeljem v glavno mesto „kurja vas" 
imenovano. Pri izstopu me obsuje 
jata sestradanih in pol nagih ljudi, 
podobnih živim mrličem, ki se ponu
jajo za postreščke. Izberem si starčka,

ki je že komaj po koncu stal, ter za
vijeva v bližnjo beznico. Te beznice 
so državne, kjer se toči mesečno 
dvakrat neka brozga za duševne de
lavce in to brozgo vari država v lastni 
režiji. Po par požirkih se revčeku je
zik omehča ter prične pripovedovati: 
„V davnih časih je pri nas bilo ve
selo življenje. Ponosni kmetski do
movi so se belili po teh rodovitnih 
krajih. Vsak delavec je veselo hodil 
na delo ter živel človeški. Pa je pri
šel preobrat in ž njim šklafajzarji. 
Vsaki, ki je znal dobro krasti in go
ljufati, je bil sprejet med šklafajzarje, 
ki od te dobe žive brez dela le od 
tatvin in goljufij. Ti ljudje so se po
lastili parlamenta in vlade in kdor je 
poprej bil pošten, je sedaj ravno tako 
kradel državno in ljudsko premoženje 
kakor rojeni šklafajzarji. Pečali so se 
vsi z izvozništvom, izvozili vse, kar 
ni bilo pribito in zazidano, nazadnje 
pa zemljo prodali tujcem.

Po tridesetletni državni službi 
smem beračiti, drugi delavci in se-

Če pogledamo te poglavitne točke 
ki so vsem kmetskim organizacijam 
skupne, uvidimo, da je smer, v ka
teri one hodijo, ena in ista, četudi se 
v posameznostih ne strinjajo popol
noma. Vzrok temu nesoglasju je oni 
žalostni in nesmiselni pojav, da ne
kateri še danes naglašajo plemensko 
narodnostni značaj bolj od stanov
skega in se ne morejo postaviti na 
stališče, da so interesi kmeta v 
današnji dobi gospodarski in 
stanovki, ne pa narodno-ple- 
menski in daseimapolitično 
načelo podrediti gospodar
skemu. Zakaj srbski, hrvatski in 
slovenski kmet ne izgubi svojega 
plemenskega imena, ako si pribori 
gospodarsko blagostanje, nasprotno 
pa bo slovenski, hrvatski in srbski 
kmet žvižgal na svoje slovenstvo, 
hrvatstvo in srbstvo, ako se mu bo 
godilo slabo in če ostane suženj bank 
in razmesarjena žrtev davčnega vi
jaka.

Iz tega sledi, da je napočil čas 
da se naše kmetske poltlične organi
zacije otresejo nadvlade narodnost
nega načela nad gospodarskim in da 
spoznajo, da se z negovanjem ple
menskega imena ne da doseči sta
novska pravičnost, temveč se s tem 
samo pušča voda na mlin oni družbi, 
ki se pogreza v korupciji ih se po
služuje vseh mogočih sredstev, da si 
obdrži oblast nad večino. Skrajni je 
čas, da se jasno spozna, da se go
spodarsko osvobojenje vsega kmet
skega ljudstva da doseči samo v no
vem družabnem redtr; v kmetski dr
žavi naj zavlada popolna pravičnost 
in naj zasije svoboda vsem potlače
nim in gospodarsko zasužnjenim slo
jem. Skrajni je čas, da vse kmetske 
politične organizacije razumejo to 
svojo zgodovinsko ulogo, da se 
združujejo v složnem delu in 
da napravijo konec političnim

Ijaki pa morajo po teh letih prosto, 
voljno umreti. Delavni svet opravlja 
tlako. Seljaku ostane od njegovih pri
delkov le jedna desetina; vse drugo 
mora oddati državi. Za vse delavce 
imajo moder zakon, ki se glasi: 
„Kdor dela, se sme le trikrat na te
den najesti; obleko si pa lahko misli!" 
Delati pa more vse, kar ni šklafaj
zarsko in stradati, ker le sestradan 
stvor nima odporne sile. Od duševnih 
delavcev se edino cariniki prištevajo 
šklafajzarjem, ker uradujejo na mejah, 
pobasajo vse dohodke, da slepijo svet, 
kako dobro se godi činovnikom v tej 
prečudežni deželi. Med šklafajzarji je 
poštenost strogo prepovedana, vsled 
cesar se med seboj koljejo in go
ljufajo, da je veselje. To je edina to
lažba vzdihne starček, da se kanalje 
med seboj oderejo in požro, ker po
tem pride sestradan svet vsaj do kruha. 
— Ta pripovest me je tako pretresla, 
da sem pobegnil iz beznice. Kolo
vratil sem po ulicah ter se vstavil 
pred magistratom, kjer so šklajfaj-
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spletkam vseh meščanskih 
strank, ki mislijo da lahko z 
denarjem kupijo stanovsko 
zavest potlačenega kmetiča.

V dosego vzvišenega cilja za 
razredno pravičnost in gospodarsko 
ravnopravnost naj se osredotočijo vse 
sile vsega kmetstva, ki naj s svojim 
zdravim in globokim umom, čvrstimi 
mišicami in nepokvarjeno dušo poda 
slovenskemu, hrvatskemu in srbskemu 
narodu nov razmah in novo energijo 
za zgradbo kmetsko organizirane za
družne države.

Prava, čista zemljoradniška misel 
je na pohodu tudi v Sloveniji.

Vek. Štampar.

Domača politika.
Resnica o Zemljoradnikih.
Zadnji teden krožijo po časo

pisju vesti, kakor da bi bili izsto
pili iz Zemljoradniške stranke kupi 
poslancev. Naznanjamo torej, da je 
bil izključen iz Zemljoradniškega 
poslanskega kluba poslanec Stevan 
Benin, ker ni hotel položiti mandata 
kakor je zahtevala deputacija Vaških 
Svetov iz Vojvodine, kjer je bil Benin 
izvoljen za poslanca. Štirje njegovi 
tovariši, ki so šli iz Zemljoradniškega 
kluba takoj za Samostojneži in bili 
dozdaj v skupnem klubu ministerijal- 
nih Samostojnežev, so zdaj z Beninom 
osnovali „Seljački klub", Klub Samo
stojnežev šteje torej le še osem po
slancev. Zemljoradniška misel pa gre 
krepko naprej in bodočnost bo po
kazala, da je naša misel edino po- 
poštena, edino zdrava in edino spo
sobna, da reši to nesrečno Jugosla
vijo iz — blata.

Za g. Kukovcem — g. Žerjav.
G. Kukovec je v Središču Samo- 

stojnežem rahlo vest zbudil, zdaj pa 
se je oglasil še g. Žerjav, ki jim s 
svojim dopisom v „Jutru" z dne 4. 
marca drži zrcalo pred nosom. Gosp. 
Žerjav trdi v tistem dopisu, da ne bo 
več molčal in dolži „Kmetijskega 
Lista" naravnost laži, češ, da on ni 
Samostojnim denarja posodil, marveč, 
da ga jim je — dal. In še s prstom 
namiguje — pst Samostojneži, se 
nekaj ve g. minister Žerjav ...

„Naša Vas" pa čaka na sodnijo, 
zakaj modri gospodje sodniki bodo 
celo zadevo temeljito prerešetali in 
ni nas strah, da bi 400.000 K padlo 
skozi rešeto pravice še enkrat na 
zelnik samostojnežev.

Nove volitve.
Naš belgrajski poročevalec nam 

piše, da namerava g. Pašič držati

vlado še do kraljeve poroke, to je do 
meseca julija. Tedaj bo g. Pašič od
stopil in vlado prevzamejo radikali, 
Turki, naši klerikalci in demokrati — 
brez g. Pribičeviča. To bo volilna 
vlada, ki bo razpustila parlament in 
vodila nove volitve v novembru t. 1.

Naši Samostojneži pa že danes 
povsod prepevajo bojevito pesmico 
o opoziciji, češ, da čisto za gotovo 
izstopijo do konca meseca marca iz 
vlade. — Lahko je iti v vlado, toda, 
kako in k a k š e n iti iz današnje vlade, 
to je stvar velikih Samostojnežev.

^ Jfi * tTfSvetovna politika.
Konferenca v Genovi.

Vse države se pripravljajo na 
konferenco v Genovi, ki se bo začela 
koncem tega meseca. Mešetarijo pred
vsem na tihem med sabo, v strahu, 
da ne bi katera država prišla na kon
ferenci z nenadnim predlogom. Mala 
antanta, to so države Jugoslavija, Ru- 
munija in Čehoslovaška, nastopijo v 
Genovi skupno, pridruži se jim tudi 
Poljska. Med Jugoslavijo in Čehijo 
ne pride do sporazuma edino za
tegadelj, ker češki trgovci že komaj 
čakajo, da bi začeli trgovati s Sov
jetsko Rusijo, dočim je pojava ca- 
rističnega generala Wrangela v Beo
gradu naše diplomate tako očarala, 
da pričakujejo v svojem slepilu vsta
jenje carizma v Rusiji.

Dogodki na Reki.
Tudi v zvezi s konferenco v Genovi 

so dogodki na Reki. Italija hoče po
staviti Evropo pred gotova dejanja. 
Zato je poslala na Reko oddelke 
fašistov, ki so zasedli mesto, pregnali 
reško vlado in njenega predsednika 
Zanello v ječi prisilili, da se je od
povedal vladi. Kaj bo zdaj? V Beogradu, 
široko gledajo, gospod Pašič je zlezel 
zopet v posteljo, v Rimu pa se čudijo, 
da se je kaj takega sploh moglo 
zgoditi. Natezali se bodo gori doli in 
pogoji Italije bodo, ko prežene fa
šiste z Reke, da ji damo pristanišče 
Baroš in še kaj drugega bo izsilila. 
Jugoslavija je, kakor orjaški mož, ki 
leži hrom od revmatizma in vsak kdor 
mimo teče, jo sme obrcati in si vzeti 
od nje, kar se mu dopade. Zakaj tako? 
Zato, ker tej nesrečni Jugoslaviji ne 
vlada kmet, marveč advokati, škofi in 
generali.

Domače vesti.
Komur je mar dobrobit^de- 

lavca in kmeta in kdor je voljan 
pomagati vsem malim in zaničevanim

do boljšega socijalnoga stališča, ta 
naj naroči in plača „Našo vas". Vse 
tiste, katerim smo priložili današnji 
številki položnice, opozarjamo, da po
ravnajo nemudoma naročnino, ker jim 
sicer že prihodnjo številko brezpo
gojno ustavimo.

Vsi oni, kateri dobivajo neredno 
naš list ali ga dobijo v roke šele po 
preteku več dni, naj to naznanijo 
upravništvu „Naše vasi" Celje, ki bo 
poskrbelo, da se taki in enaki ne- 
dostatki odpravijo.

Od polic, oddelka okrajnega 
glavarstva v Celju smo prejeli 
daljši članek o pobijanju dra- 
ginje. Ker se bojimo inseratnega 
davka, mi tega članka priobčiti ne 
moremo. Zadnjič smo priobčili uradni 
razglas oddelka za kmetijstvo in so 
nam ga obdavčili s 4 K. Pozivamo 
pokrajinsko upravo, oddelek za kme
tijstvo, da nam vrne 4 K, a vse urade 
prosimo, da se sporazumejo glede 
inseratnega davka z davčnimi ob
lastmi, predno nam pošljejo razglase 
s prošnjo, da jih objavimo.

Draginja. Po čem je meso ? Po 
čem je moka? Po čem je sladkor? 
Po čem je krompir? Po čem je milo? 
Po čem je platno? Po čem soštofi? 
Kdo ve to ? Da, včeraj smo še vedeli, 
danes ne vemo več, jutri bomo pa
omedleli, ko zvemo........ tako gre
to vsak teden naprej in če po
gledamo nazaj, vidimo, da smo od 
jeseni v draginji strahovito napredo
vali. Kaj storiti? Zdaj spomladi, ko 
se budjjo medvedi iz zimskega spanja, 
ali bomo njim tožili svoje križe in 
težave? Da, medvedje bi modro in 
pametno razsodili: Ljudje božji, zakaj 
niste storili, kakor mi medvedje in 
spali čez zimo in si prihranili Bog 
ve kaj! Vse zaloge bi ostale nedo
taknjene in zdaj spomladi bi imeli 
vsega dovolj.

Zopetno podraženje tokaka. 
Z današnjim dnem je podražila mo
nopolska uprava ves tobak in vse 
tobačne izdelke prav občutno. Nove 
cene so; a). Tobak (1 kg v Din): 
Najfinejši turški v kartonih d 1000 g 
260; najfinejši hercegovski v kartonih 
a 100 g 160; fini turški v zavojčkih 
a 25 g 140; fini hercegovski v za
vojčkih a 25 g 120; srednjefini turški 
v zavojčkih a 25 g 75; najfinejši 
ogrski v zavojčkih a 25 g 60; domači 
tobak v zavojčkih a 25 g 50. ib) Ci
garete (1000 komadov v Din): Ma
kedonske specialitete 350; egiptovske 
326; Moeris 250; La Favorite 200: 
Princeze 200; Dame 150; Šport 120; 
Ogrske 80. c) Cigare (100 komadov

v Din; Regalitas 300; Trabukes 220 
Britani2a 225 ; Operas 150; Kuba 125; 
Portortke 90; Viržinke 125; Brazilke 
90; Viržinjoza 75: mešane inozemke 
75; kratke domače 60. d) Tobak 
za žvečenje (1 kg) : Šibike 60 Din ; 
klobase 60 Din.

Otrok v špiritu. V Zenici v 
Bosni je bil koncem preteklega me
seca aretiran zaradi tatvine ruski be
gunec Nikola Severijan. Pri telesni 
preiskavi, so našli pri njem steklenico 
s špiritom, v katerem se je nahajal 
otroški plod. Policijo je razkritje silno 
iznenadilo in je takoj sumila, da se 
je Servijan bavil z odpravljanjem 
ploda pri nosečih ženskah. Toda Ni
kola Servijan se zagovarja, da je 
imenovani otroški plod od njegove 
lastne žene, ki je na begu pred ru- 
dečimi četami v Rusiji prerano po
rodila in ga potem prosila, naj spravi 
plod in ga čuva kot amulet, ki ga bo 
varoval v življenju vsakega zla in 
nesreče. Policija je izročila steklenico 
sodišču, da izvrši preiskavo.

Povratek vojnih ujetnikov iz 
Rnsije. Pretekli petek je prispelo v 
Maribor 28 nažih državljanov iz rus
kega ujetništva, med temi tudi neko
liko Slovencev. V Mariboru ostanejo 
teden dni v karanteni. Večinoma so 
pripeljati s seboj žene in otroke iž 
Rdsije.'^ Iy| bu-'*« •* »ribfa*!

Nesreča v mlinu. Ivan Tomc, 
najemnik mlina na Bregu pri kLitiji, 
je hotel na mlinskem vretenu pritrditi 
nek vijak. Opasan je bil s predpas
nikom, ki se mu je zataknil na žebelj; 
Tomca je pri tej priliki potegnilo pod 
mlinsko kolo in je zadobil težke po
škodbe po vsem životu.

Zapreti hočejo javne bolnice 
v Ptuju, Brežicah, Vojniku in drugje. 
Vzrok je pomanjkanje denarja. Ljub
ljanska bolnica Ima čez 2 miljona 
dolga in trgovci so ji odpovedali ves 
kredit. Ta žalostna vest o zapiranju 
bolnišnic v Sloveniji je vzbudila med 
našim ljudstvom silno ogorčenje. Kaj 
nas res hočejo pobalkaniti? Kaj res 
hočejo spraviti siromaka ob zadnje 
zavetišče v slučaju, da se ne more 
več ganiti? Kam pojdejo ponesre
čenci iz dežele zdravit zlomljeno 
roko, nogo, kam težki bolniki, ki doma 
ne najdejo postrežbe. Kje so naši 
samostojni poslanci in vsi drugi po
slanci, ki so obljubljali pred volitvami 
volilcu zlate hribe, zdaj mu pa še 
špitalske postelje ne morejo poskr
beti? Eh, kam pa ste nas pripeljali 
visoka politika in častihlepnost in žeja 
po vladanju? Nesrečni Slovenci, zakaj, 
zastopajo nas prazne, četrt izobražene

zarski hlapci batinah neke uradnike 
in hlapce, ki se so predrznih prirediti 
tajen shod z zahtevo, da hočejo vsaki 
dan vsaj enkrat jesti. Hotel sem zav
piti, a v tem hipu me je zagrabil tak 
hlapec ter tiral na policijo. Takoj pri 
vstopu se mi je reklo, da se mi jih 
našteje petdeset, toda v srečni misli 
pokažem svoj potni list, kar me je 
batin rešilo, a odgnali so me takoj 
peš po odgonu čez mejo, poprej sem 
pa moral priseči, da ne zinem slabe 
besede čez šklafajzarijo.

Te prisege ne držim, ker je škla- 
fajzarski izsiljena. Popotnik.

Brez noge.
Sodobna sličica.

Po strmi, kameniti cesti se je 
trudil peš, opirajoč se na palico, 
mlad železničar brez noge. Ker je 
deževalo že ves dan, je bila cesta 
mehka in blatna, njegova palica pa 
mrtva stvar brez životne okretnosti. 
Naenkrat mu leva palica izpodrsne 
in mož pade v cestno blato.

— Ali si onemogel, tovariš? — 
ga vprašam nežno.

— Nisem, toda ne morem se 
vzdigniti, odgovori vzdihovaje.

Primem ga pod pazduho in mu 
pomagam, da se vzdigne. Mlad že
lezničar se nasloni s celim telesom 
na mojo ramo, in ves blaten onesnaži 
še mene.

— Ali si utrujen, dragi tovariš?
—t Da zelo sem se utrudil .
Povabim ga v krčmo in revež se 

težko spusti na stol. Z obema rokama 
se nasloni na mizo, potem si pola
goma in naporno popravi sedišče, 
obe palici pa nasloni na levo ramo. 
Naročim mu čašo vina in prigrizek.

— Kje si izgubil nogo? — vprat 
šam spoštljivo.

— Povozil me je vlak, odgovori 
hladno, brez najmanjšega bola na licu.

Napije se starega vina in pogleda 
okrog sebe, kakor bi zbiral misli.

— Ne žalujem dosti radi moje 
nezgode, kajti ponesrečil sem se pri 
vršenju svoje službe, pri premikanju

vozov. Kot pravi železničar sem vršil 
svojo dolžnost z vnemo in ljubeznijo 
do domovine.

Ne žaluje? toda čemu mu drhtijo 
usta, kot bi molil k Bogu?

— Strašno je bilo tisti trenutek, 
nadaljuje, stal sem na stopnicah voza 
in dajal signale z rudečo zastavico. 
Vlak se začne počasi premikati. Na
enkrat mi spodrsne ter padem pod 
vlak. Kolo mi je šlo čez levo nogo 
od kolena navzdol. Postalo mi je 
temno pred očmi in grabil sem nekam 
z roko.t. Drugi dan se zbudim v 
bolnici. Kraj postelje je stala usmi
ljenka, ki mi natančno opisuje dogo
dek in da sem, celih 24 ur ležal v 
nezavesti. Ali res nisem več sposoben 
za službo? Ta misel me je bolj bo
lela in ponavljal sem jo vedno, ka
dar sem prišel k sebi. Sestra usmi
ljenka me je vpraševala, če me rana 
boli. Kaj bi me ne bolela ? toda bolj 
ko rana me je bolelo srce, zakaj bilo 
me je strah, kaj bo potem, ko za
pustim bolnico. Živeti od penzije, ki

ki mi jo bode dajala železnica ? Pri
moran bodem beračiti. Popil je zopet 
čašo vina in je obmorknil. Pogledam 
ga s toplim pogledom. Bil je videti 
utrujen in žalosten.

— Kaj si bil poprej, predno si 
vstopil v železniško službo?

— Delavec na kmetih, kmetič ali 
kakor se zdaj imenuje zemljoradnik, 
odgovori hladno.

Zemljoradnik, pomislim, ki mora 
na svojih nogah za živino in plugom, 
S; koso in srpom, on je zdaj brez 
noge. Kje naj zopet dobi zaslužka? 
Za železniško službo je nesposoben, 
morda bo lahko pri gospodarstvu kaj 
pomagal, ako ga kdo iz usmiljenja 
vzame pod streho. Kdo se bo brigal 
za tega reveža? • - ,;

Odgovorite, vi pregrešni trebuhi, 
če ste kedaj slišali evangeljsko be
sedo o ljubezni do bližnjega!

Fijavž.
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pa bahate glave, ki imajo široke 
čeljusti... Ja, ja, še v špitalu ne 
bomo mogli umreti, cepali bomo po 
cestah...

Dopisi.
Iz Trnovelj. V nedgljo, dne 5. 

marca ustanovili smo v Trnovljah 
krajevno organizacijo zemljoradniške 
stranke „Vaški svet“ pod predsed
stvom br. Franca Košenina. Iz
voljeni so: br. Jožef Stožir, pred
sednik; Jurij Dolar, podpredsednik 
In tajnik; Martin Gorjanc, Anton 
Novačan (Dimeč), Jurij Kodela, 
odborniki. Izmed mladeničev so bili 
izvoljeni v agitacijski odbor bratje 
Anton V e 1 e n š e k, Jože Košenina, 
Franc Pilih in Jernej K o d e 1 a. Br. 
Anton M ah e n je v daljšem govoru 
pojasnil stališče zemljoradniške stranke 
do vseh drugih strank, br. Cerar 
pa je ošibal neznosne gospodarske 
razmere, ki tlačijo danes kmeta in 
delavca. Pod vodstvom br. Petro
viča je zapel domači pevski zbor 
nekaj lepih slovenskih pesmi in med 
prosto zabavo, ki je bila prisrčna in 
neprisiljena, se je pokazalo, da je 
zemljoradniška misel tista sila, ki po
dira stene med dosedanjimi strastnimi 
pristaši drugih strank in jih združuje 
brez hujskanj in nizkih klevet v eno 
složno celoto, kakor so bile naše 
vasi v tistih lepih časih, ko je bil 
vaščan samo vaščan in ne privesek 
gosposkih hujskajočih strank.

Iz tujine. Iz Nemške Avstrije sem 
prejela pismo, ki naznanja da se je 
v Leobnu dne 18. februarja vršil pogreb 
nekega rudarja Slovenca, ki se je v 
ondotnem rudniku smrtno ponesrečil. 
Bil je pri delu, pa se je naenkrat 
udrjjp plast zemlje in zasula več de
lavcev, po večini Slovencev; nekaj 
Jih je bilo še pravočasno rešenih, 
bekaj težko poškodovanih in eden 
pa mrtev. Žena, ki biva nekje tukaj 

Jugoslaviji, se ni mogla o moževi 
iiesreči pravočasno obvestiti, zaradi 
počasnega poštnega prometa. Pač 
žalostno, da si morajo naši ljudje v 
tujini iskati kruha in svoje življenje 
tujim državam na korist postavljati v 
nevarnost in v več slučajih celo žrtvo
vati. Na vprašanje, zakaj si naši 
ljudje v tujini iščejo dela, si marsikdo 
ne ve odgovoriti, če pa se premisli, 
da nekatera podjetja v tujini nudijo 
Slovencem boljše ugodnosti, kot pa 
naša, se pa človek res ne čudi da 
se naši pridni delavci rajši v tujini 
ogledajo za zaslužkom. Dogodil se je 
slučaj, da je neki delavec pri nekem 
tukajšnem podjetju vprašal za delo. 
Na vprašanje, če ima družino, je 
seveda pripomnil da ima ženo in več 
otrok, tedaj pa se mu je povedalo, 
da delo dobi,'pač se mu odtegnejo 
vse ugodnosti, katere bi kot družin
skemu očetu pristojale. Ko to seveda 
ni odobril, so ga kratko malo od
pravili. Ali je potem še čudno, če se 
v stiski delavci po tujini za zaslužkom 
trudijo, kjer je vsak dobrodošel, četudi 
z mnogobrojno družino, samo da zna 
z| delo prijeti.—Tudi tukaj povsod 
n|tihjka pridnih rok; zakaj? Zato, ker 
nekateri podjetniki preslabo plačajo 
svoje delavske moči. Kako naj na 
primer delavec preživi svojo družino 
z'1.200 K mesečne plače brez vsake 
ugodnosti in to pri tej draginji. In še 
z manjšimi plačami se nekateri zado- 
voljijo.Nastane vprašanjo: kdaj se bodo 
plače z draginjo izednačile? Odgovor je 
paČ lahek: kadar bodo v vladi ljudje, ki 
POtnSjo razmere našega kmeta in 
delavca. Takrat pa si tudi Slovenci 
ne bodo več v tujini iskali zaslužka.

Olinje pri Podčetrtku. Z ve
seljem pozdravljamo pokret Stranke 
Slov. Zemljoradnikov pač zato ker 
dosedaj nismo imeli stranke, ki bi 
docela in v vseh strankah zastopala 
malega kmetiča in delavca, kar upamo 
od zemljoradniške stranke. Godrnjali 
smo sicer čez vse stranke, čez vlado 
in na tihem celo čez državo, a po
magati si nismo znali niti mogli ker 
smo napačno volili. Volili smo namreč 
gospodo mehkoroke samostojneže. 
Prepozno smo spoznali da se vežejo 
v Beogradu z vsemi kapitalisti in celo 
s turškimi velikaši,’ da nas ubogo tr
peče kmetsko in delavsko ljudstvo, 
ki smo država, v zvezi s tako gospodo 
vlečejo za nos. Prepričani smo, da 
je zelo potrebno, da tudi mi po zgledu 
bratov Srbov in Hrvatov napravimo 
zvezo vseh kmetičev in delavcev, ki 
bo neustrašeno delala za dobrobit 
nižjih slojev. Ko bi bili takrat o vo
litvah tako trezno mislili, ne mogli bi 
nas Samostojneži vloviti v svoje mreže 
in nas potem zapreči v vladna kolesa. 
Seveda pri tem ne zadeva kmetiča 
nobena krivda, ki je po svoji neved
nosti in po vsiljivosti kandidatov na
pačno volil, Združimo se torej vsi 
složno, naj si bo Slovenec, Hrvat ali 
Srb, v eno močno zemljoradniške 
stranko, ki je celodržavna in mora 
postati tako močna, da bo strla vse 
meščanske stranke cele Jugoslavije 
in bo zavladala pravično. Tedaj bo
demo zaklicali, živela Slobodna Jugo
slavija! Ko kmet bo kmetu v spravo 
roko dal, tedaj bo v silni slogi trdno 
stal. Vsem križem in težavam bode 
kos. Ker nihče ga ne bo vodil za nos. 
Živela naša celodržavna Zemljorad
niška kmetsko-delavska stranka! Živel 
brat Ignac Jakopina, ki je konečno 
spoznal bahaško samostojno politiko 
in boj za korita ter postal naših misli, 
kar sodimo pošteno, ker je naročnik 
na „Našo Vas".

Porotne obravnave.
V Celju.

Pred celjsko poroto se je v pon- 
deljek vršila obravnava proti L. Ber- 
koviču, ki je dne 2$. decembra lan
skega leta v Vebletovi gostilni v 
Brežicah v prepiru posestniku Rada- 
noviču zasadil žepni nož, 8 cm glo
boko v pljuča. Pri tem je prerezal 
glavno žilo dovodnico tn odvodnico 
desnega pljučnega krila. Radanovič 
se je takoj zgrudil in je vsied silnega 
krvavenja v nekaj minutah izdihnil. 
Porotniki so krivdo soglasno potrdili 
Berkovič je bil obsojen na pet let 
ježke ječe. „fTSf

Gospodarstvo.
Rezanje krompirja za sajenje.

Vsied lanske dolgotrajne suše 
se je pridelalo ponekod prav malo 
krompirja in še tisti je bil, posebno 
v zelo vročih, suhih legah in lahki 
peščeni zemlji vsied vročine sparjen 
(mehak) tako, da se bo moral pri^ 
odbiranju za seme dobro pregledati 
in izločiti pokvarjenega od nepokvar
jenega. Zn seme se mora odbrati 
srednje debel in popolnoma zdrav 
krompir. Odbiranje se vrši najlažje 
že pri izkopavanju v jeseni. Semenski 
krompir se naj shrani v kleteh (pri 
zemnih ali podzemnih), ki niso pretople 
pa tudi ne premrzle. V pretopli kleti 
bi začel krompir prehitro poganjati 
debele in dolge klice, ki bi rastle na 
račun rezervnih hranilnih snovi, po
trebnih za uspešno razvijanje rastline. 
V premrzli shrambi bi pa krompir 
zmrznil ter začel ob nastopu toplega 
vremena gniti. V nekaterih krajih

shranjujejo semenski krompir zakopan 
v zemlji, kar je tudi prav, če se je 
delo izvršilo pravilno in na suhem 
prostoru. Ako sadimo krompir zgodaj 
ga moramo spraviti v zemljo bolj 
globoko kot običajno pri pozni saditvi, 
da ga tako obvarujemo pred pozebo.

Po dobrih krompirjevih letinah 
se je sadil navadno srednje debel, 
zdrav krompir kar cel v sveže pre
orano zemljo, kar seveda ni bilo nič 
napačnega. Toda letos bo na več 
krajih primanjkovalo krompirja še za 
hrano, tembolj pa za seme. Kaj torej 
početi? Kupiti semenski krompir tudi 
ne kaže, ker bi nam po sedanjih ce
nah (1 kg 5 K) prišlo sajenje zelo 
drago. Če računamo, da je treba na 
1 ha približno 30 hi semenskega 
krompirja in da tehta 1 hi okrog 77 kg, 
tedaj stane seme za 1 ha 11.550 K. 
To je vkljub slabi valuti že dokajšnja 
svota denarja, ki je kmetič nima vse
lej pri roki.

Umen in praktičen poljedelec si 
ve pomagati v takih in enakih prilikah. 
On po slabih krompirjevih letinah ne 
bo sadil celega krompirja, ampak bo 
istega rezal in sicer drugače, nego se 
to običajno vrši. S skrbnim in pa
metnim rezanjem si bo prihranil dve 
tretjini in še več krompirja za pre
hrano, ne da bi pri tem trpelo uspe- 
vanje vsajenih sadik.

Tozadevni poizkusi, ki so se de
lali posebno v letih med svetovno 
vojno, so pokazali, da so celo po
samezna očesca, izrezana iz krompir
jevega gomolja prav dobro poganjala, 
ako so bila položena v dobro obde
lano in na hranilnih snoveh bogato 
zemljo.

Resnica je, da črpa v svojem pr
vem razvoju se nahajajoča krompir
jeva rastlinica vse potrebne snovi iz 
lastnega rezervoarja, t. j. iz očesca, 
oz. okrog očesca ležečih plasti go
molja vse dotlej, dokler ne požene 
koreninic v zemljo, obenem pa tudi 
dveh zelenih listkov nad zemljo. Ko 
so začele prve koreninice jemati 
hrano iz zemlje, lističi pa pod vplivom 
zelenila (chlorofiila) usvajati, je po
stala mlada rastlina od svojega ma
ternega telesa kot zalagatelja hranil
nih Snovi neodvisna, ne glede na to, 
ali še v istem kaj hranilnih snovi pre
ostaja ali ne. Da se na opisan način 
razvijajoča mlada rastlina čimpreje 
osamosvoji in postane od sadike ne! 
odvisna, je potrebno, da je zemlja V 
stanu nuditi ji dovolj hranilnih snovi 
v lahko razstopni obliki, v kateri jih 
najfinejše, nitim podobne koreninice 
v se vsrkavajo. V takem stanju se 
nahaja zemlja navadno tedaj, ako je 
bila pred setvijo, oz. saditvo večkrat 
preorana in dovolj pognojena.

Kakor so omenjeni poizkusi do
gnali. vsebujejo mali izrezki krompir
jevih očesc v prostornimi komaj ne
kaj cm3 že toliko lahko razstopnih re
zervnih hranilnih snovi, da omogočijo 
iztiro do one faze, v kateri se rast
lina pod ugodnimi razmerami začne 
sama prehranjevati.

Iz tega sklepamo, da se je pri 
rezanju krompirja za seme ravnati v 
precejšnji meri tudi po ugodnih ali 
neugodnih zemeljskih razmerah naših 
oranic. Iz navedenega tudi sledi, da 
bi bila prava potrata, saditi v dobro 
zemljo cel krompir ali velike kose 
gomoljev, ako se isti za prvi razvoj 
rastline ne izrabijo v polni meri, 
temveč ostanejo hranilne snovi v njih 
več ali manj neizčrpane. ■

Znano je, da ima gomolj krom
pirja na spodnjem koncu manj raz
vila očesa, nego na zgornjem. To 
dejstvo vpoštevajoč bomo letos spodnji

del približno do polovice porabili za 
hrano, medtem ko bomo zgornjo po
lovico gomolja pri srednji debelosti 
prerezali na 3—4 kose tako, da osta
neta na vsakem kosu po dve dobro 
razviti očesi. Paziti je pri rezanju, da 
rezna ploskev ali plat izpade kolikor 
mogoče majhna. Rezati je treba vsaj 
en mesec pred sajenjem. Zakaj? Če 
bi rezali krompir neposredno pred 
sajenjem, bi se lahko zgodilo, da bi 
začel v zemlji, posebno v mokrotni 
spomladi gniti na sveži rezni ploskvi, 
ki je zelo^ občutljiva proti vnanjim 
vplivom. Če pa režemo krompir en 
mesec dni pred sajenjem ter nasipljemo 
zrezanega na lesene police v ne pre
debele plasti, se bo rezna ploskev 
nekoliko osušila ter prevlekla s tanko, 
plutovino (skorjo), ki bo varovala; 
krompir pred gnitjem.

Kdor je v preteklih letih krompir 
drugače rezal, ali ga sploh rezal ni; 
in komur ga letos primanjkuje, naj se 
ravna po prednjem navodilu; s tem 
bo prihranil nekaj živeža in denarja, 
kar je vsekakor uvaževati v današnjih 
časih splošne draginje.

Ivan Sjampar. j
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Po ceni hiša. V predmestju Ki

jeva so prodali lepo hišo za 50 pu- 
dov, to je okrdg 8 meterskih centov 
žita. \ '

Velikanski potres pod morsko 
gladino, Glede velikega oddaljenega 
potresa, o katerem se je poročalo, 
se javlja, da ta potres ni bil v ozemlju 
panamskega kanala, temveč 600 mi)J 
severno od San Frančiška na morskem 
dnu. Zemlja se je tresla 70 minut. 
Geologi mislijo, da je potres nastal 
vsied tega, ker se je v Tihem oceanu 
pogreznilo celo pogorje. Sodijo, da 
je bil to največji potres na svetu 
izmed vseh, kolikor je bilo zaznamo
vanih £ « i V «rv C R

Največjo pekarno na sveiu in 
obenem najbolj moderno urejeno 
imajo v Lisabonu na Portugalskem. 
Ta pekarna ima lastni miin in lastno 
izdelovanje kvasa in lastno eJekirarno. 
Pečejo čisto avtomatično, vsak dan 
300.000 kg jkruhfu dro^jieua„peciva 
pa dnevno 16.000 kg. ^

Nova žival. Kakor poročajo iz 
iz Avstralije so odkriti v pogozdili

;ovo .IW,a^rtnl9S%e’iifkakorkenguru, 5. noga pa je strahovito 
dolga(;in zraste iz, Tg 5.
nogo žival rabi samo v slučajih velike 
nevarnosti in sicer tako,-da z njeno 
pomočjo preskače daljave do 100 m 
v enem skoku. Ta žival ima na hrbtu 
ušesa, ki visita kakor dve veliki vreči 
na vsako strpn. Ima samo eno oko, 
ki pa je veliko kakor klobuk srednje 
veličine. Oko je večbarvno, kakor pri 
kameleonu.. Posebnost te živali je* da 
daje od sebe glasove podobne človeški 
govorici. Hrani se s samim kamenjem 
in pije mleko od mravelj. Doživi stafost 
125 let in se množi na ta način, da 
samci obližejo samice. Za resničnost 
tega poročila iz Avstralije jamči u- 
gledni ameriški list „Ritchet". — Mi 
tega ne verjamemo.

Alkoholni zakon v Čehoslo- 
vaški. Ć. s. senat je odobril zakon, 
kakor ga je sklenila č, s. poslanska 
zbornica. Senator dr. Wieckowski (s. 
dem.) je naglašal, da bo zakon ščitil 
mladino tudi neumnost« staršev ter 
omejil pijančevanje. Po tem zakonu
je prepovedano dajati alkoholne pij acč
vseh vrst (pivo, vino, sadjevec, žganje, 
likerje, slivovko, rum itd. otrokom in 
osebam, ki 16 leta še niso prekoračile', 
čeprav so v družbi staršev ali odraslih 
po javnih 'lokalih ali na veselicah,

- • - ' ■ •••■-K’ - V- i
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Kažnjivi so gostilničarji, kavarnarji in 
vsakdo, kdo bi javno dajal še ne nad 
16 let stari mladini take pijače. Tudi 
prodajah' čez ulico se sme le osebam, 
ki dokažejo, da so izpolnile že 16. 
leto. Na plesnih zabavah se smeta 
uživati le pivo in vino; vsakršna druga 
pijača je prepovedana. Kazni znašajo 
do 3 mesece, globe od 20—10.000 K 
ali odtegnitev obrtnega dovoljenja. 
Tudi za Jugoslavijo bi bil umesten

tak zakon; potem bi bilo manje ne
sreč na veselicah, manje zločinov v 
pijanosti, a več trezne, zdrave mladine 
ter več zadovoljnega naroda. Za al
koholne pijače se pri nas potratijo 
ogromne svote, a posledice pijanče
vanja so le čim večja upornost, ne
zadovoljnost in propalost. Alkohol 
ubija talente in značaje ter povzroča 
največ nesreč. Zato bi bilo prav, ako 
Jugoslavija sledi tudi v tem oziru

vzgledu Češkoslovaške. Zanimivo je, 
da so prav ie dni tudi na Švedskem 
ustanovili „Narodno društvo za vzdr- 
žnost% ki mu stoje na čelu najod
ličnejše osebe, Selma Lagerlofova, 
gospa Brantnigova, prof. Arhenis i. dr.

Živo pokopano dete, V Vrdniku 
v Vojvodini je žena nekega delavca 
oala svojemu bolnemu dveletnemu 
otroku piti čaj, v katerem jc skuhala 
veliko maka. Dete se je tega otak

napilo, da so mislili, da je umrlo. 
Poslali so po zdravnika, ki pa je po
slal samo nekega slugo iz bolnišnice. 
Ta je konštatiral smrt in dete je bilo 
pokopano, Še isti dan je grobar sli
šal iz groba jokanje. Šel je po orož
nike, ki so odredili, da se grob od
koplje. V rakvi so našli mrtvo dete, 
ki si je v smrtnem boju izgrizlo vse 
prste.

VAŠA ŽELJA
Imeti res dobro in zanesljivo uro, je izpolnjena, ako si preskrbite uro

iz znane urarske tvrdke
SUTTNER.

Prihranite si popravljanja in jezo.

Nalfinelie ure
iz nikla, srebra, tula in zlata i.t. d. 
Narožne ure. Bogata izbirka 
verižic, prstanov, uhanov, naročnic, 
predmetov iz zlata in srebra vsake 

vrste. i3_8
Zahtevajte cenik s slikami od:

nomiUM mtfte H. SUTTMR, LiuMiaM. it 979

LEPOTA
kože, obraza, vratu, rok, tako kakor tudi lepa rast las, se morejo samo 
skozi razumno nego lepote doseči. Tisočera pripoznanja so dospela od 
vseh dežel sveta za lekarnarja Fellera:
„ELSA“ LILIJNO MLEČNOjMILO 'najbolje^blago, najfinejše „mile 
lepote"; 4 kosi „.z zamotom infpoštnino 98|kron.

„ELSA" OBRAZNA POMADA odstrani vsako ne
čistost kože, solnčne pege, zajedance, nabore itd., 
naredi kožo mehko, rožnato - belo in čisto; 2 por
celanasta lončka z zamotom in poštnino 52 kron.

„ELSA" TANOCHINA POMADA ZA RAST 
LAS krepi kožo glave, preprečuje izpadanje, lomljenje 
in cepanje las, zaprečuje prhut, prerano osivelost itd. 

2 porcelanasta lončka z zamotom in poštnino 52 kron.
PRODAJALCI ako naročijo najmanj 12 kosov od enega predmeta 

dobijo popust v naravi.
RAZNO: JLIIiJno mleko 15 K; Brkomaz 8 K; najfinejši Hega-puder dr- Klugera v Tellklh originalnih škatoljah 
30 K; najfinejši Hega zobni prašek y palenl škatijah 30 K; padel za gospe T vrečicah 5 K; zobni prašak » 
Y škatijah 7 K; T vrečicah 5 K; Sachel dišava za perilo 8 K; Schampoon za lase 5 K; rumenilo 12 listkov 
24 K; najfinejši parfem po 40 in 50 K; Močna voda za lase 58 K. Za le razne predmete se zamot in poštnina

posebej računa. 9—7
EUGEN V.FELLER, lekarnar, Stubica donja, Elsa trg št. 318, Hrvaško.

Zelo prijetno pri ribanju hrbta, 
rok, nog in celega telesa, kot kosme- 
itkum za negovanje kože, zob in ust 
deluje lekarnarja Fellera prijetno di
šeči „Elsafluid". Mnogo je močnejši 
in boljši kakor francosko žganje in 
že 25 let priljubljen. 3 dvojnate ste
klenice ali 1 špecijalna steklenica 
skupaj z zamotom in poštnino za 
48 K pošilja: Eugen V. Feller, Stu* 
biča donja, Elsa trg št. 318, Hrvatsko

,Pri kmetu* 
ANTON FAZARINC

(preje Srimc)
CELJE, Kralja Petra cesta.

Širite list
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Kupim
okrogel les
na vagon naložen franko vsake 
postaje v tuk. okolici ali franko 
Celje in tudi stoječ les v vsaki 

množini. Ponudbe poslati na

IVO ČATER,
parna žaga v Celju. 52-1

Priporoča svojo bogato
zalogo Špecerijskega in 
kolonijain. blaga, semen 
in deželnih pridelkov.

Postrežba točno in solidna 1 

Cene zmerne 1

Kupuje vse vrste deželnih 
pridelkov.

13-15

m

Oglejte si 52-17 

manufakturno trgovino

J. KUDISZ
Celje-Gaberje it. 16,

nasproti vojašnici Kralja Aleksandra. 
Priporoča se vsem odjemalcem:
:: na drobno in debelo.

Dospela je velika množina Inozemskega blaga po 
zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in 
ženske obleke, ceflr, šifon in raznovrstno mana* 

fakturno blago.

(Stta^:<5ro<5ro<5^

urar, zlatar, optik,
CELJE, Glavni trg 4.

Popravila toEno in dobro.
Za zlato In srebro se plahije najvišja cena.

52-4

Anton Lečnik SSIfJflesna trgovina, Celje
parna žaga Št Jur ob juž. žel.

Kupuie in prodaja 
: vsakovrstni les.:

14-3

Franc Kramar, Celje
prej Priča & Kramar 26-7

priporoča svojo veliko zalogo galanterijskega blaga, 
pafernoštrov, svetih podobic, slik, okraskov, raz
ličnih igrač, ter raznega ženskega in moškega perila.
Zaloga cigaretnega papirja in stročnic.

Lastnik, izdajatelj in odgovorni urednik: A. Novačan.

FRANC SODIN
tovarna strešne in zidne opeke

LJUBEČNO pri CELJU,
:: poštni predal 73 ::

Gostilna in veleposestvo Bukovžlak 15_1S
AAA ZLATARSKA TVORNICA!
AAA

Izdelovanje srebrnine in zlatnine, špecijalitetne 
doze za svaJčice in smodke. — Občinstvu se

mkS toplo priporoča aSs
4

IVAN BEUC, CELJE
Gosposka ulica. 24-15

Štefan Lokar
Gaberje pri Celju

Kupuje in prodaje vsakovrstni
stavbeni in rezani les.

Franc Cater
posestnik in lesni trgovec v CELJU

se priporoča u-u

za nakup in prodajo 
vsakovrstnega lesa.

TISKARNA A. RODE
Vizitke, poročna naznanSla,'zavltki, pisma, računi, bolele, 
vabila, lepaki, letaki, posmrtnice, cirkularji, stroikovniki, 
trgovske karte, knjige v vseh velikostih, broSure, Časo
pisi ter sploh vsa v tiskarsko stroko spadajoča dola v 
eni ali vež barvah. ::: Izdelovanje žtantpiHj is kavluka.

LASTNA KNJIGOVEZNICA
isvriuje vsa v svojo stroko spadajoča dela ceno in okusno.

CEUE, RAZLAGOVA ULICA 12.
Tiska: A. RODE, Celje.


